

追梦需“走心”

作者简介：陕西师范大学 2012 级化学化工学院高分子化学与物理专业硕士研究生。从 2012 年 9 月入校以来，先后担任专业负责人，有机高分子支部组织委员，课题组财务账务负责人等职务。连续三年获得陕西师范大学“厚德奖学金”一等奖；2014 年获“优秀研究生”荣誉称号。

签约单位：成都树德中学

作者寄语：智者乐山，仁者爱水；山能高耸入云，海能容纳百川；每个人都是独特的个体，做自己，不攀比；追求梦想，需走心！

我性格外向开朗，又多愁善感。于 2014 年 12 月底签约于四川省成都市树德博瑞实验学校。该单位为成都博瑞有限责任公司办学，成都树德中学管理的一所私立学校。面对这个结果和同学朋友们的诧异，我内心无憾，我想说：追求梦想，做心中的自己！

在犹豫中徘徊

2014 年 10 月份的我是麻木的，朋友们已经面试过几次，而我无动于衷。自己的综合实力也不差，我常常试问自己为什么麻木？在几个难免的夜晚中，我找到了原因——没目标，没定位，所以没感觉。

招聘会不因为我的麻木而停止，我参加的第一场招聘已经是“重庆一中”了。我报着学习和积累经验的态度，合适的正装，清新的淡妆，彩印简历，自信的微笑，这些都获得了招聘老师的肯定。最终，我进入了最后一轮的前三筛选，进入前三的心情是忐忑的，也是紧张的，在最后一轮讲课结束，结果在我意料之中，然而，没有太多的失望，因为自己尽力了。临走，主动和招聘老师打招呼，表示感谢，恳请建议。老师与我握手，我感恩的微笑，转身，离开。这一场招聘，增加了我的信心。

当天，我记下了心得：做事要用心，提前准备很重要，待人需礼貌，诚恳，谦逊，每一种经历都是学习，总会有收获！

在实践中定位

2014年11月中旬，我开始了四处寻觅工作，自我感觉我性格外向，乐于沟通，故定位在与人际交往的工作中。上帝是公平的，给我关上了“重庆一中”的大门，却给我打开了一扇窗——陕西人力资源有限责任公司。收到面试通知后，我提前百度了“人力资源”等专业词语，并搜索了该公司的企业性质，企业文化，职位要求，服务口碑等。继续换上了招聘行装，甚至连微笑都是经过练习过的。“恶补”后的自己在三次面试过程中是初见成效的，不同的老师对我的回答较为满意，在准备四面的时候，我顿悟了：我适合这份工作，但我不会热爱，倘若在这里工作，我会落下20年寒窗苦读的专业知识，我舍不得。我终于找到了自己的目标和定位，同时也放弃了这次面试。我热爱教学并坚信自己会乐此不疲地为教育做出贡献，感谢这次经历！

求职感悟：在找工作之前，认真思考，正确定位自己：我要找什么工作，为什么？这些原因要能够支持我毫无怨言，乐此不疲的工作下去。

在打击中反思

12月初的我，奔赴与各个学校招聘，企图能够找到适合自己立足的岗位。“铁一中”必须参加，前面的几次招聘，对我来说我都有不同程度的优势，所以我无太大压力。然而，这次……

早上7点就站在铁一中门口排队了，近两小时等待依然不能褪去我内心的激动。第一轮面试开始了：2小时内完成一套高考题，这是7年后的高考，感觉不妙。匆匆地吃完午饭，下午一点半继续面试：5分钟的自我介绍，要求在黑板上写下自己的名字。自我感觉良好的我在第二轮被无情地淘汰了，我内心不甘。然而，第三轮的试讲已经开始了，一共有三位面试老师，有一位老师不仅要作为评委还要来来

回回地组织同学们有序地试讲，试讲教室和讲课教师有一段距离。想到这，我内心一阵窃喜，我感谢这么多年我的各位老师对我这个学生干部的培养和锻炼，主动要求帮助老师组织整队，老师拒绝并感谢了我。执着的我没有放弃，主动的整理了几次，节约了不少时间，老师微笑了，也就不亲自来组织了。试讲在有序的进行，我也在认真地工作着，三位老师最终破例给了我一次试讲的机会，我很高兴！这时候，笔试成绩出来了，不合格的同学没有资格进入面试，我就在其中！我来不及沉痛，三位评委老师给我讲明了他们为我争取的机会和学校规定，告诉我不用再辛苦组织大家了。我微笑了并回答：我既然做了，就要把这件事情做完而且做好！然后继续努力工作，直到当天的面试全部结束。最后，带领着几个师大的同学把准备教室打扫干净。老师们再次微笑，在聊天中，得知组织面试的老师也是陕师大的校友，毫不吝啬地给我们讲了一些面试过程出现的问题，我们谢过老师。披星戴月的一天，虽然工作没找到，却和这位老师成了朋友，也有收获！

挫折总能给人最直接的学习，这一天也是我人生的重大教训：自己没实力，所有想帮我的人的再大努力都是徒劳！一切事情都要靠自己。这也提示我在以后的招聘过程中注重专业基础。对以后想找中学化学老师职业的学弟师妹们来讲，应该在 11 月之前熟练掌握高考化学题，同时要练习讲课。另外，关于找工作，我验证了一句很通俗的话：脸皮厚，吃得够！

这一次失败，我开始怀疑自己，否定自己了，多亏了朋友和家人的鼓励，最终，我走了出来……之后，也参加了几次招聘，但自己总是没有感觉，没有状态。修正了半个月，12 月初，树德博瑞实验学校来招聘时，我提前关注了该学校，并内心很想加入他们，幸运的是，招聘现场，我又找回了感觉，这次的招聘我对自己的表现较满意，后来与人事老师聊天说，我当时的形象为我加分不少。

在认可中坚持

签完这份工作后，很多朋友会为民办学校而惋惜，原因很简单：

无编制，不稳定。我笑笑说，也许吧，但是内心从未动摇过。因为这是我职业规划的一部分，我的未来会因我的选择而不同，我的选择会服务于我对自己的规划。每个人都有自己的“心路”，走内心的那条自己认可的路！

当自己签完工作后深刻感受到：金钱，待遇不是衡量工作好坏的唯一标准，想要挣钱，首先要让自己变得值钱；想要找到好工作，首先要让自己能胜任好工作；在提要求之前，先试问自己做到了吗？求职需谨慎，追梦要走心！